



税务赋能 提振民营企业发展信心

稳企助企 稳进提质

本报讯（记者金帆 通讯员谢晓娟）高质量发展对民营经济提出了更高要求。在温岭，当地税务部门充分发挥税收职能作用，不断优化税收营商环境，为民营企业排忧解难，让他们放开手脚，轻装上阵，专心致志搞发展。

走进浙江钱江摩托股份有限公司，记者看到，公升级车型、精品中小排量车型、两轮新能源车型等新领域新车型研发工作正在如火如荼地开展。从制造业产到文化娱乐生态创新，钱江摩托成功开辟了休闲玩乐型国潮机车的新市场。

摩托车这个产业有很高的技术壁垒，我们必须加大研发投入。今年，我们会加大除了摩托

车以外的其他第二产业的研发投入，包括四轮车跟电动车。在浙江钱江摩托股份有限公司财务总监江传敏看来，不管是企业还是产品，都是有寿命周期的，一定要储备未来的技术。

这几年，钱江摩托不断加大研发投入，目前研发投入强度已达到5%以上，高于全国平均水平。其大排量摩托车霸榜全国销冠11年，企业核心发动机技术和新品研发效率稳居行业前列，2022年营业收入突破50亿元大关。亮眼成绩单的背后，少不了税力量的托举。

过去三年，我们集团母子公司享受研发费用加计扣除抵减税额优惠合计近亿元。江传敏告诉记者，真金白银的税费支持政策是我们研发创新的最大底气。今年，我们将持续加码产业创新，预计投入研发费用超4亿元。

据了解，研发费用加计扣除指的是企业为开发新技术、新产

品、新工艺发生的研究开发费用，可以在计算应纳税所得额的时候，在实际发生支出数额的基础上，再加成一定比例，作为计算应纳税所得额时的扣除数额进行加计扣除。

为了进一步激励企业加大研发投入，更好地支持科技创新，财政部、税务总局两部门联合发布《关于进一步完善研发费用税前加计扣除政策的公告》，政策的适用对象范围扩大为除烟草制造业、住宿和餐饮业、批发和零售业、房地产业、租赁和商务服务业、娱乐业等以外的其他所有行业企业，符合条件行业企业研发费用税前加计扣除比例由75%提高至100%，并作为制度性安排长期实施。

天颂建设集团作为一家建筑施工企业，也享受到了100%的加计扣除。财务总监冯小富告诉记者，一直以来，企业都非常重视科技创新，研发经费投入逐年递增，近三年加计扣除累计减免

税费达468万元。他给记者算了一笔账，按照今年的研发经费投入测算，企业的加计扣除能比去年多减免50%。实实在在的税收红包，为我们进一步加大研发力度，增加研发经费投入，增强了信心。

在新的发展机遇期，温岭税务部门依托便民办税春风行动，以流动直通车带面，政务服务专员破点的模式，高效落实各项优惠政策。同时，重点关注民营企业重大项目，打造全生命周期税费服务链，通过线上屏对屏、线下面对面辅导，及时响应民营企业重大项目不同阶段的推进需求，实现税惠红利精准释放。

下阶段，我们将持续优化税费服务，坚持多谋落实之策、多干落实之事、多求落实之效，切实当好民营经济发展壮大的护航人。国家税务总局温岭市税务局党委书记、局长戴亨聪表示。

政务服务 上门办 送证上门暖人心

本报讯（通讯员王婷）

非常感谢你们，这么快就把我们企业急需的许可证办好了，还送上门来。温岭的营商环境真好，办事真高效！日前，台州润骊影视有限公司负责人金岳对市行政服务中心文广旅体窗口的服务效率赞不绝口。据金岳描述，因企业急需，他在一天前电话咨询了市行政服务中心文广旅体窗口关于办理广播电视台制作经营许可证的流程，过程中，工作人员耐心细致地辅导他准备好申请资料。不过，办理该证需要先办理营业执照，金岳却尚未办理营业执照。了解到金岳十分着急后，窗口工作人员主动帮助他联系了市

场监管部门，指导他在网上提交了办理营业执照所需的资料，之后更与市场监管局工作人员共同上门将营业执照为其送去，同时现场指导他网上申报广播电视台节目制作经营单位设立事项，并将打印出来的广播电视台节目制作经营许可证再次为其送去。金岳表示，市行政服务中心文广旅体窗口不仅办事效率高，服务也暖心。市行政服务中心文广旅体窗口表示，他们将继续立足实际，不断创新服务方法，打造精细化服务新方式，为企业和群众提供更加优质的政务服务，推动审批政务服务提速增效，提高企业群众满意度。



四季花韵 美丽经济 振兴共富

本报讯（记者赵云 通讯员蒋友彬）梅花、紫藤花、樱花、梨花、油菜花、荷花、粉黛乱子草、格桑花……一年四季，石桥头镇到处是花的海洋。花海花韵如何发展花经济？5月11日下午，石桥头镇召开新闻发布会，通报四季花韵文旅项目助推乡村振兴情况。

近年来，石桥头镇坚持以文塑旅、以旅彰文，推进文化和旅游深度融合发展。我们充分发掘秀美自然风光、质朴乡韵文化、独特人文景观，以花为主题，打造四季花韵特色文旅项目，促推四季美景出圈、文化品牌拓圈、振兴共富入圈，不断擦亮美丽中国·深呼吸小镇金字招牌。石桥头镇相关负责人称。

今年3月，石桥头镇首届油菜花节在下宅金村开幕，共设置了50个摊位，镇领导班子带头招商，多家网红店铺接连入驻。百亩油菜花田吸引了大量游客，峰值日客流量达到3万余人。

流量即消费。光是摊位费，就有2万多元，为村集体经济带来了可观的经济收入。油菜花节还带动了周边的餐饮消费。同时，石桥头镇还积极推广该镇农合联品牌漫湖农鲜，将具有本地特色的食品，如原生态铁皮石斛汁、红薯

面、柠檬芦荟健康饮品等带到广大游客面前，帮助农户进一步打开了销路。

今年夏季，石桥头镇将依托坦新村百亩荷塘举办荷花节，打造荷文化沉浸式游览场景，通过设置移步易景游览路线，划分采莲区戏曲表演区体验打卡区放河灯区等多个场景，满足游客视觉需求，让大家感受慢生活。

据介绍，百亩荷塘旅游项目将连带孵化农家乐、小茶馆、客栈等文化商业场所，开发莲花饼、莲子汤等游客喜爱的特色美食，村集体共同参与项目管理，发挥文旅富民效应。

值得一提的是，荷花节将更加注重文旅产业对村集体经济的拉动作用，盘活农村闲置房屋，增加物业出租收入，培育农产品产销链，打造游憩空间，形成长期可持续的造血项目，实现村民家门口就业，增加群众劳务收入与经营性收入，带动共同富裕。

石桥头镇倚靠湖漫水库、植物园，有着清新宜人的自然环境，坐拥王氏大花灯展示馆、三透里文创园，有着极其浓郁的人文气息。我们以花为媒，串联镇里各景点，融入潮流文化IP与传统民俗，吸引游客撬动旅游经济。该负责人称。

温岭市南洋幼儿园项目顺利通过竣工验收

本报讯（通讯员罗浩）近日，温岭市南洋幼儿园项目顺利通过竣工验收。据项目负责人介绍，该工程为框架结构，总建筑面积22258.81平方米，其中地下室建筑面积5872.5平方米。建筑设计从理念和园本课程出发，每个角落的设计都能和孩子对话，激发孩子探索的兴趣。被评为温岭市优秀建筑，由温岭市2022年度建筑业龙头企业中化曙光建设有限公司建设。

南洋幼儿园位于城东街道阳光大道北侧，园路东侧，

是南洋文化教育投资举办的第二所按照浙江省一级幼儿园标准建设的幼儿园。建成后，将面向0~6岁幼儿招生，其中包括0~3岁南洋宝贝托育中心，计划开设24个班级。该项目是国家发改0~3岁幼儿托育示范基地的中央投资项目，将基于中国的国情与中国婴幼儿的身心发展特点，与日本的保教经验相融合；课程建设上还将融入国际化、多元化、民族化的课程体系，促进孩子的全面发展，打造南洋托育品牌。

遗失启事

HONG KONG WELL BEAUTY INDUSTRIAL LTD 遗失
TRIMAN SHIPPING CO.,LTD 船务公司海运提单1份，单号：TMSE2380786，船名：EVER LOYAL，航次：058E，声明作废。

HONG KONG WELL BEAUTY INDUSTRIAL LTD
2023年5月18日

台州市未成年人 护苗行动 禁毒校园宣教活动温岭启动

首站7所初高中2000多名学生受教

本报讯（记者丁自力 通讯员李雪莹）5月12日上午9点30分，台州市未成年人护苗行动禁毒校园宣教活动在台州第一技师学院启动。台州市禁毒教育讲师团成员、温岭市初中德育副校长或法制副校长、市思政课教研员、市思政课骨干教师、台州市大中小学思政课一体化研究中心专家组成员、浙江省莫干山女子强制隔离戒毒所讲师团、台州市第一技师学院学生、温岭市各镇（街道）专职禁毒社工、志愿者等参加了活动。

首场 护苗行动 禁毒校园

宣教活动通过建立专业化禁毒讲师团，以警惕第三类毒品为授课主题，开展毒品预防知识进校园面对面巡讲活动，传授第三类毒品知识、防毒技巧和禁毒法规，精准提升在校学生识毒、防毒、拒毒能力，有效提升全市在校生毒品知晓率，巩固我市校园无毒品、学生零涉毒成果。台州市第一技师学院学生蒋鑫华参与活动后感受颇深，我们都意识到毒品的危害，在以后的生活中，会相互提醒警惕毒品，也会引导身边的同学进行防范。

在禁毒校园宣教首堂宣讲示

范课上，台州市禁毒教育讲师团代表周东威博士为现场师生授课，通过数据和照片深入浅出地讲述了毒品的危害。示范课后，浙江省莫干山女子强制隔离戒毒所民警陈梦娴上台分享了针对不学生群体的禁毒宣传技巧。

在禁毒校园宣教集体备课会上，温岭市禁毒办、温岭市教育局、台州学院马克思主义学院相关领导先后就禁毒教育集体备课及大中小学思政课一体化建设进行了介绍，禁毒讲师团核心成员与温岭市禁毒办专职禁毒社工进行了热烈互动。启动仪式上，领导为8位禁毒

公益讲师代表颁发聘书。

当天下午，台州市禁毒教育讲师团成员深入市三中、市职技校、市职业中专、九龙学校、市四中、温中实验学校、市二中等初、高中学校进行面对面禁毒宣教活动，覆盖2000多名学生，并进行现场问卷调查。同时，台州市禁毒教育讲师团专家重点考察了市三中、温中实验学校。下阶段，市公安局、市教育局、市禁毒办将联合全市学校，组建专业化禁毒教育师资团队，专门制定禁毒教育教学方案，开展形式多样的禁毒教育活动。

快闪式 微宣讲 让 好声音 传心间

本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟）连日来，城北街道党建办、妇联、团工委携手南山闸村文化礼堂组织开展“八八战略”在身边 主题宣讲活动，激励干部群体革新求进、实干争先，积极投身重要窗口和共同富裕示范区建设，续写忠实践行“八八战略”的城北篇章。

我们城北制鞋产业发达，素有中国童鞋之乡的美誉。在“八八战略”的指引下，我们正在加快鞋业优化提升，把我们城北

童鞋的名气打出去 在位于城北街道南山闸工业区的岭北弦音基层理论宣讲点，城北温小交理论宣讲工作室、岭北弦音宣讲团的青年宣讲员们利用产业工人下班高峰期，结合醒目的宣传展板，以快闪的形式向产业工人们互动式宣讲“八八战略”，用微时间 小故事 解读好政策，让宣讲入脑入心。

中午11时左右，正值产业工人下班就餐高峰，南山闸工业区里人来人往。他们中，有骑着电

瓶车接孩子放学的家长，有刚刚买了午饭的企业员工，也有企业管理人员等。途经宣讲点时，大家纷纷停下脚步，驻足聆听宣讲员们的生动讲解。

青年宣讲员们轮番上阵，他们把讲理论变为讲故事，顺着习近平浙江足迹这条主线，结合城北产业实际，简要讲述了鞋业的发展史、转型史、振兴路，并以小见大地阐明了“八八战略”在发挥特色产业优势、生态优势、环境优势等方面深远影响。

产业工人对自己的身边事最感兴趣，我们就围绕他们工作生活中的实际变化，把“八八战略”具象化，用通俗易懂的语言讲给他们听，让他们既能听得到，也能听得懂，起到了较好的宣传效果。

城北街道相关负责人表示。

下阶段，街道还将依托辖区新阅书屋、移动共享直播间、交警执勤亭等载体，以点带面开展好“八八战略”在身边主题宣讲活动，让“八八战略”的丰富内涵和时代价值深入人心。

新河发现民国龙山小学校长郭丙南墓铭

本报讯（记者黄晓慧）一块民国时龙山小学校长的墓铭现身新河镇后街新村中闸，5月9日上午，记者与报料人颜夏明一起来到现场，后经考证，此系郭丙南墓铭。

这块颜夏明所说的墓碑倚在高桥幼儿园诗华楼南边的一堵围墙外，内容为：偕配夏氏，生有一男。世居南监，物我浑涵。文章外著，道德内含。禁烟奉委，一钱不贪。师范毕业，科学深谙。龙山校长，教务是担。所撰联语，传为美谈。士林赠答，叠接来函。地邻祖庙，砂水旁罩。余铭斯墓，聊表二三。尧臣王琴拜题。民国己巳春月穀旦。

住在一路之隔的郭文清老人告诉记者，中闸大部分人家都姓郭，这墓主人也姓郭，我们都叫他虚山（音）先生，生有一男，奶名是迺庚。郭文清说，这墓原来就在路南这片地里，现在都是住宅，过去则是坟地，虚山先生的墓是（一九）五几年时拆的，拆下来的坟石板造了五队的仓库，最近因为仓库要修理，这些老石板被拆下来。而现在在幼儿园这里则是郭家老祠堂所在地。

根据虚山先生当过龙山小学校长的线索，记者查到了梁绍文写的新河镇简志，只见上边记载1917年有校长郭秉南，别无其他

奉公不怠，守正不阿。其有功于学也匪浅。清季预立宪，各省筹办咨议局，邑侯增春、胡为和二公相继委任为该局选举调查员。臻民国初年，县知事王万怀、欧阳忠浩前后二任，复以次委先生为新河乡自治投所管理员及全东乡省议会开票所监察员，他人之办理选政，浮报虚额，攫为己利，先生则按实报，不滋流弊，其有功于选政也匪浅。禁烟令下，官吏恣厥敲扑，民不堪命，优待，仕场以禁烟为美差，获利之优速，无逾于此。夏钟澍、孔庆仪两知事不以禁烟委员一职属之他人，而以委诸先生，其稔知先生廉又认真办理也。先生既攫是差，并未扰害一家，稍受贿赂，唯多方劝导，不遗余力，一年之间，致嗜好者戒除殆尽，其有功于烟禁者匪浅。《郭辉山先生行状》则称其自幼有异性，以孝友闻，父母钟爱之，令读书从族叔涵秋先生有年，作文中肯綮，不屑屑于词句之间，故名喧乡里而不利于场屋，终科举时代不获一衿，为人君惜，君则澹如也。后面提到任龙山高小校长暨东乡学务委员四年后，为楼杏陈氏所聘教其子弟陈氏，六七年之间主宾相得。王琴曾教过郭辉山儿子迺庚，在写行状时，同时还赠七律两首。《郭君辉山谱牒告成

书此赠》：垂老交情无几人，与君来往最相亲。坐谈性理言非俗，静阅诗文笔有神。君有佳作必出示余。谤史未能污硕德（年前有好事者将东乡士绅统加丑号榜于市，惟君则评以忠厚老），闲官也亦爱清贫（前任鹾尹陈最重君）。生平立格高超甚，众口同称孰等伦。老成大半已彫零（广文涵叔、茂才子春俱逝世），天佑斯人特与龄。暂撤讲筵辞旧主（君馆楼忝多年，因修谱力辞），勤修宗谱慰先灵。体裁本做欧苏法，昭穆无遗男女丁。漫道族中齐感德，留贻后世有馀馨。知弟王琴拜稿

《塘头南监合修郭氏宗谱》里，郭丙南自撰的谱序也谈到了他的经历及参与修谱的原委：丙南少读书，天资颇钝，前谱涵叔赞以数语，诚过誉也。嗣缘学校林立，宪政风行，丙南以时势所驱，转考取师范资格，始充回浦教授，继任龙山校长，终膺学务委员及筹办禁烟选举事宜历年有所，发须渐白，拟自此杜门不出矣。无如家计万难，不已秉铎四方，年来溷迹楼峰，主客相得，往往霜雪降而未肯归者。这年冬至，族人请他回家主修宗谱，所以他也就辞去教职回乡。谱中还有其他其自署为晖山丙南之文。